

# МОЛОДЕЖЬ НАШЕЙ ОБЛАСТИ СТАНЕТ ФИНАНСОВО ГРАМОТНОЙ

В Региональном методическом центре по финансовой грамотности по Волгоградской области (РМЦ), созданном при Волгоградском институте управления – филиале РАНХиГС, в рамках проекта «Содействие повышению уровня финансовой грамотности населения и развитию финансового образования в Российской Федерации», 13 октября 2017 года состоялся выпуск еще 58 педагогов и методистов средних общеобразовательных школ, профессиональных училищ, колледжей, техникумов Волгограда и Волжского, Суровикинского, Дубовского, Нехаевского, Палласовского, Михайловского, Николаевского районов Волгоградской области, которые повысили квалификацию по дополнительной профессиональной программе «Содержание и методика преподавания курса финансовой грамотности различным категориям обучающихся».

Подготовленные преподаватели пополнят кадровый резерв образовательных организаций региона и России. Среди слушателей, обучавшихся по очному модулю с 9 октября по 13 октября 2017 года в ВИУ РАНХиГС, были как преподаватели средних школ, так и средних профессиональных образовательных учреждений, колледжей Волгоградской области.

Особенный интерес вызвали учебные деловые игры, представляющие целенап-

равленно сконструированную модель реальных социальных процессов, анализ кейсов (кейс-стади), в которых представлены повседневные практические ситуации, позволяющие закрепить умения и навыки, сформировать профессиональные компетенции в сфере финансовой грамотности. Поэтому среди представленных проектов учебных и внеучебных занятий по финансовой грамотности, подготовленных слушателями РМЦ, проекты на тему: «Пу-



тешестве по налогам» (авторы – С. В. Бредихина, Т. В. Живолуп, Е. В. Мельникова, М. В. Хоменко, М. С. Шатровская) и на тему: «Контроль семейных расходов» (авторы – С. Р. Акчурина, И. А. Аюпов, Е. В. Кириченко, С. Г. Крамаренко, Л. Н. Крупнова) наиболее интересны и учащимся, и студентам профессиональных училищ, колледжей, техникумов, так как предполагают использова-

ние инновационных учебно-методических технологий, анализ практических ситуаций, что обеспечит их дальнейшую востребованность во всероссийской базе методических разработок по финансовой грамотности и позволит при реализации в учебном процессе на качественно новом уровне осуществлять финансовое просвещение молодежи региона и России.

## ФУТБОЛЬНЫЙ МИР. ОКТЯБРЬ

**Сборная России продолжает подготовку к чемпионату мира, проводя товарищеские матчи с другими национальными командами. В минувшем месяце таковыми было два.**

Сначала подопечные Станислава Черчесова уверенно – 4:2 – обыграли команду Южной Кореи. А затем сыграли вничью – 1:1 – с дружиной Ирана. В обеих встречах наши футболисты куда лучше проводили вторые таймы, по их ходу имея серьезное преимущество над соперниками. Важно, что главный тренер определился с костяком команды, которая будет отстаивать в 2018 году честь страны-хозяйки первенства планеты. Что касается ближайших планов, то, к радости болельщиков, вскоре наша сборная сыграет с грандами мирового футбола – Аргентиной и Испанией, чьи составы наполнены высококлассными «звездами». Конечно, эти матчи станут серьезной проверкой на прочность и покажут, в каких аспектах команде следует добавлять. Напомним, что перед сборной на грядущем турнире поставлена задача-минимум – выйти из группы в 1/8 финала. И хочется надеяться, она выполнима.

Осень – время разгара еврокубкового сезона. И пока он складывается для

российских клубов достаточно успешно. Заслуженно лидируют в своих группах в Лиге Европы санкт-петербургский «Зенит» и московский «Локомотив». А в самом престижном клубном турнире Старого Света – Лиге Чемпионов – приятно удивил столичный «Спартак». Проведя свою лучшую игру в году, «народная команда» в блестящем стиле разгромила именитую испанскую «Севилью» со счетом 5:1. Хуже всего обстоят дела у московского ЦСКА. Но и армейцы сохраняют реальные шансы на попадание в стадию плей-офф. Отрадно, что, набрав в сезоне 2017/2018 уже 6,6 очков, российский клубы упрочили свое положение в таблице коэффициентов УЕФА на стратегически важном 6 месте, еще больше оторвались от ближайших преследователей – португальцев и заметно приблизились к замыкающим пятерку лучших европейских ассоциаций французам.

Пройдена уже половина чемпионата России. Вопреки прогнозам экспертов, которые досрочно «короновали» существование укрупнившийся и без того сильный состав «Зенит», лидерство в турнире после 15 туров захватил «Локомотив». Руководящий командой ветеран отечественного тренерского цеха Ю.П. Семин добился того, что «железнодорожники» редко пропускают и мастерски испол-

зуют ошибки противника. Именно это принесло успех в ключевом матче за первое место, в котором «Локо» неожиданно разгромил «Зенит» со счетом 3:0. Теперь в активе москвичей 32 очка, тогда как у петербуржцев – 29. Замыкает тройку с 25 баллами ЦСКА. Продолжает лихорадить действующего чемпиона – «Спартак». Упустив верные победы в целом ряде матчей, он идет на скромном 6 месте. Впрочем, вся борьба за титул впереди.

Что касается ситуации в ведущих первенствах Европы, то в трех из них уже обозначились явные фавориты. В чемпионате Испании значительно оторвалась от конкурентов «Барселона», во Франции – ПСЖ, а в Англии – «Манчестер Сити». Куда плотнее группа лидеров в итальянской «серии а», где практически равное количество очков имеют 5 коллективов. В немецкой бундеслиге борьбу за первую позицию, по традиции, ведет мюнхенская «Бавария» и дортмундская «Боруссия».

Очередной престижной трофеей завоевал форвард сборной Португалии и мадридского «Реала» Криштиану Роналду. Знаменитый бомбардир был признан лучшим игроком мира по версии ФИФА. Причем, это произошло в его карьере уже в пятый раз!

**Ведущий рубрики А. ВОЛКОВ.**